Annexe 3 - Géométrie - JEUX 6

Puzzles et symétrie

Activité

Voici six puzzles que tu pourras reproduire sur du papier cartonné en les agrandissant pour réaliser de nombreuses figurines.

Mais auparavant, fais l'activité qui t'est proposée ci-dessous. Elle te permettra de mieux connaitre les piéces de ces puzzles.
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Les traits en pointillés représentent les réseaux qui ont permis la construction des puzzles. Le pourtour du Passe-colére est un
octogone régulier, et le Paratonnerre est construit sur un réseau de triangles équilatéraux.

1°) Quels sont les puzzles qui admettent un axe de symétrie ?

2°) Pour les autres puzzles, quels segments, au minimum, faudrait-il supprimer pour que les figures ainsi modifiées admettent
un axe de symétrie ?

3°) Sur chacun des dessins de ces puzzles, colorie les piéces qui admettent au moins un axe de symétrie et trace ce (ou ces)

axe(s). Utilise des couleurs différentes pour deux piéces ayant un coté commun.
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Puzzles et aires

Activité

Voici trois puzzles que tu pourras reproduire sur du papier cartonné en les agrandissant pour réaliser de nombreuses figurines.

Mais auparavant, fais l'activité qui t'est proposée ci-dessous. Elle te permettra de mieux connaitre les piéces de ces puzzles.
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1°) Ce puzzle a été construit sur la base d'un réseau de triangles
équilatéraux, et leur aire est choisie comme unité d'aire.

Observe les sept pieces de ce puzzle, indique celles qui ont la méme
aire et donne cette aire avec 'unité indiquée.
Donne alors l'aire totale de ce puzzle.

2°) On choisit maintenant le losange (la piece E) comme unité d'aire.

Donne les aires de chacune des pieces dans cette nouvelle unité.
Controle tes résultats a I'aide de ceux de la question précédente.

1°) Ce puzzle a été construit sur la base d'un réseau carré, et l'aire
des carrés est choisie comme unité d'aire.

Pourquoi peut-on affirmer que les pieces D et E ont la méme aire,
sans déterminer cette aire ?

2°) Dessine un découpage des pieces A et C qui montre que ces deux
g
piéces ont la méme aire. Donne cette aire dans |'unité indiquée.

3°) Donne l'aire de chaque piece de ce puzzle et celle du puzzle.
Controle ce dernier résultat en calculant l'aire d'une autre maniére.

1°) Ce puzzle a été construit sur la base d'un réseau carré, et l'aire
des carrés est choisie comme unité d'aire.

Ecris, sous la forme d'un entier ou d'une fraction, la mesure de
l'aire de chacune des pieces de ce puzzle.

2°) A l'aide des résultats précédents, trouve l'aire totale du puzzle.
Controle ton résultat en calculant cette aire d'une autre maniére.
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